

定远县医保局“四举措”着重提升全县重点人群医疗保障服务

本报讯 保障重点人群应保尽保是定远县居民医保参保质量不断提高的重要体现,更是全县居民幸福感、满足感、获得感的重要保障。2022年度,定远县特困人员5895人,低保人员28691人,监测人员554人,在该县医保局的积极推动和大力督促下,参保率100%、信息系统特殊身份维护率100%,切实做到了政策落实落地、人员应保尽保。该县医保局在保障全县参保率不断提高的前提下,更加注重重点人群的参保质量和医疗保障,多角度深入探索、统筹兼顾,不断创新举措,着重提升全县重点人群的医疗保障工作。

政策落实细致。自2022年1月1日起,对重点人群实行基本医保、大病保险、医疗救助三重保障“一站式”结算新医保政策,即基本医疗保险解决参保居民基本的医疗需求问题,大病保险解决医疗费用高、个人负担重问题,医疗救助解决特困人员、低保对象等困难群众医疗负担问题。定远县医保局积极响应新医保政策,在保证全员参保的前提下,从细致入手,多次测试新系统重点人群结算报销情况,保证“一站式”结算精准落实。另外,同县卫健、民政、扶贫等部门经过20多次“细致”摸排,确保重点人群不遗漏、信息完善、身份健全,在“三重保障”的基础上,及时享受报销。

部门联动积极。该县医保局积极联动各部门,全面保障全县重点人群尤其是特困人员合理就医和正常报销。积极同县民政部门配合,追根溯源、精密排查,确保全县特困供养人员在医保系统里的身份属性正确无误,保障“先诊疗、后付费”政策精准落实。协助县卫健部门,加强特困人员出入院管理,如:收治特困供养患者,要严格遵守医疗规范;不得对特困人员进行过度治疗、过度检查;不得无故拖延、滞留、拒绝特困供养人员申请出院。对敬老院中符合条件的医疗室,安排人员到现场及时验收,开通医保直报功能,方便特困人员就医报销。

监督管理全面。该县医保局从加强机构监管及保障基金安全角度出发,联合多部门同时开展稽查工作,旨在全面加强监督,筑牢基金底线。联合县卫健、民政等部门定期或不定期对全县定点医疗机构收治的特困人员在院情况、医疗费用等的真实性进行核查,对违规收治不符合入院指征的医疗机构和相关医务人员,依法依规给予处理。加强对辖区内定点医疗机构的监督管理,对涉嫌骗取医保基金的医疗机构或个人,依法依规严肃处理。坚决打击医疗机构免费接送重点人员、免费提供餐饮、免费治疗等行为,一经发现,依

法依规给予处理。

宣传引导广泛。该县医保局切实承担起宣传引导的带头作用,将医保政策、打击骗保、转变思想广泛宣传和落实到位。积极督促全县各乡镇人民政府、各敬老院加大对重点人群的就医政策宣传力度,提高重点人群对医保相关政策的知晓率和熟悉程度,保障重点人群的就医需求,引导重点人群合理就医。在全县各乡镇、各村委、各敬老院积极开展打击欺诈骗保、打击违规收治等不良行为的政策宣传,加强联动、形成机制,从监管角度全方位打击欺诈骗保和违规收治等行为。加强对重点人群尤其是特困人员的思想品德和法制教育,从思想观念上深刻转变,做到就医不盲目、谣言不轻信、诱导不动摇。

医保是身系千家万户的重大民生工程,医保满意度不仅仅体现在参保率上,更多体现在参保质量和正常报销上。使重点人群尤其是特困人员真正做到“老有所医”“老有所近”是定远县医保局心系医保、为民服务的真正体现,也是一直追求的目标。为此,该县医保局将继续深入探索稳步提升重点人群医疗服务的方式方法,全力提升医疗保障服务水平,推动全县医疗保障事业高质量发展。

(李斌)

加强服务保障 创优营商环境

本报讯 按照持续深化“放管服”改革,打造“亭满意·定放心”营商环境服务品牌建设的决策部署,定远县人社局着力提升公共服务水平,注重政策落实的成效,打造和谐有序的劳动力市场。

稳定扩大就业,保障人力资源合理配置。引导高校毕业生就业工作,开发企业、机关见习岗位360个,安置239名高校毕业生参加见习。开发城镇公益性岗位350个,确保就业困难人员能托底安置。精心组织全年“春风行动”“就业援助月”等活动,与“2+N”主题招聘结合开展。2021年以来,组织线上线下招聘会220场次,参与企业850余家,提供就业4.8万个,达成就业意向1.8万人。

拓宽宣传渠道,全面落实社会保障政策。通过线上线下等多种形式,宣传相关法律法规和政策,做到宣传全覆盖。2021年以来,共印发就业创业政策汇编23万份,集中宣传3次,政策讲座4场次,发布政策信息310余条。充分发挥创业担保贷款促进创业带动作用

的作用,为301户发放就业创业贷款3795万元,带动就业1300余人。开展补贴性培训4700人,取证鉴定1750人,发放培训补贴639万元。通过阳光就业网上申请、“免申直发”等方式,发放失业保险金1397.46万元,涉及职工15264人。

防范化解风险,促进劳动关系和谐稳定。建立健全劳动关系三方协调机制,成立定远县劳动人事争议仲裁委员会,主动指导70余家企业规范用工行为。全县22个乡镇均建立了基层劳动人事争议调解中心,170多家规模以上企业建立了劳动争议调解委员会。2021年以来,处理各类劳动人事争议案件202件,其中调解案件153件,调解率达到75%,案件结案率达到100%。开展千户企业培育共进行,通过“点对点”培育指导服务,引导带动全县企业积极构建和谐劳动关系,成功培育市级示范企业2家、推荐省级示范企业1家。

(赵龙)

“退免减缓”政策齐发力促进企业发展

本报讯 应对疫情影响,国家出台了一系列减税降费措施,促进产业链、供应链稳定,有效缓解了市场主体压力。定远县税务局进一步增强落实好减税降费措施的政治责任感和工作主动性,积极落实减税降费相关政策,通过“点对点”管家式服务,确保企业优惠政策应享尽享,助力企业发展。

落实政策确保有序有效。该局成立3个专项组和8个工作小组,对落实退税减费工作采取“清单式”+“销号式”工作措施,将政策清单细化到类、到项,便于对号享受;将红利清单细化到企业、到人,便于精准推送;将任务清单细化到周、到天,便于具体落实。办税服务厅设置退税减费专岗,通过内部流转和衔接,实现退税业务的一次受理、一窗办结。

便利辅导确保应享尽享。依托税企直联互动平台,向符合优惠条件的纳税

人推送政策信息3万余人次,确保纳税人、缴费人对政策应知尽知,应享尽享。通过“办问协同”方式,建立退税减费诉求快速响应渠道。开通4412366援助中心电话,解决市场主体对政策疑问及办理难题。依托“小微企业税收援助中心”,通过微信、税企交流群、电话等多个渠道,提供不间断的办税服务。截至目前,援助中心共受理834个来电。

协作共治确保直达快享。强化部门协作,与该县财政局、人民银行定远县支行等部门加强沟通,确保退税政策红利高效便捷。依托税收大数据,根据指标对企业实行标签化管理,精准列出组合式税费支持政策企业清单,利用“走访问需”联系制度及时响应解决企业涉税需求514条。

(丁鹏 杜永飞 李珊珊)

开展保障农民工工资支付执法月活动

本报讯 为切实提高农民工工资支付执法水平,5月份以来,定远县农业农村局组织开展为期一个月的保障农民工工资支付执法月活动。

此次执法月活动主要对高标准农田建设项目、脱贫衔接资金项目等工程款拨付、农民工实名制管理、农民工工资支付情况进行了全面检查,对欠薪隐患、薪资矛盾、畅通支付渠道等农民工群体关切的重点问题清理整治,实现全面清零,切实保障农民工合法权益。活动分宣传摸排、集中执法、经验总结三个阶段实施,做到了对在建设涉重大项目农民工工资支付情况执法检查全覆盖。活动期间,该局通过发放宣传单、开展政策咨询、举办维权讲座等多种形式,向在建项目农民工普及《保障农民工工资支付条例》《在建工程项目行业监管方案》等各项工资支付保障制度和措施的相关知识,切实提高各承包单位依法支付农民工工资的自觉性和农民工依法维权渠道的畅通性,营

造维护农民工劳动报酬权益的良好舆论环境。

执法月活动开展以来,通过施工企业自查自纠与该局全面排查、重点项目重点督查相结合的方式,对企业实名制管理、合同制管理、工资专用账户、人工费用拨付、总包代发工资、按月足额支付工资、银行卡发放工资、工资保证金、工程款支付担保和维权信息公示制度等工资支付保障制度落实情况现场调查,查阅支付台账,对标对表逐项核查,督促各施工企业规范用工管理、资金使用、发放方式和拨付程序,全面提升工资支付管理标准化建设水平。

定远县农业农村局将继续加大对在建项目的监督检查力度,不定期回访农民工群众,督促用人单位遵守劳动保障法规规定,增强规范用工意识,保障工资制度落实到位,认真履行行业监管责任,及时发现和督促问题整改,切实保障农民工合法权益,让农民工安“薪”。

(张念)

普法宣传面对面 守好老年人的“钱袋子”

为进一步提高老年人及家人防范诈骗安全意识,守护老年人的“养老钱”,近日,定远县检察院组织开展打击整治养老诈骗宣传活动。

活动现场,干警们围绕保健品诈骗、冒充公检法诈骗、低价旅游诈骗、以房养老诈骗等诈骗分子惯用的手段向现场群众进行宣讲,引导大家认清诈骗的本质和危害,增强群众防骗意识和识骗能力。并呼吁广大老年人积极安装国家反诈中心APP,不要轻易泄露个人信息。该院也将积极利用多个平台持续开展反诈宣传,普及防骗知识,切实增强群众防范诈骗安全意识,营造全民反诈、全社会反诈的浓厚氛围。

杨紫微摄

曲阳纵横

西卅店镇多措并举助力乡村振兴村庄建设

近年来,西卅店镇以发展为首要目标,充分挖掘乡村资源禀赋,合理配置优势资源,多措并举助力乡村振兴村庄建设。

成立专项工作组,绘制村庄规划图。充分调研、听取民意,回应民意,调动村民参与积极性,提高规划可行性和实用性。重点改善永久保留村庄道路交通基础设施,修缮村庄古建筑。加大农村人居

环境投入,完善公共配套设施,健全公共服务,体现村庄优势。推动一二三产有效融合发展。因地制宜发展生态旅游产业,构建文旅融合发展新模式、新业态,激发内生动力。持续优化中心村基础设施。加强村庄基础设施建设,提高建设水平,做到乡村美、村庄靓、村民乐。

(曹振)

蒋集镇开展平安创建进校园活动

近日,蒋集镇综治中心牵头,联合县交警大队、镇派出所、司法所开展平安创建进校园活动。

此次活动以展示宣传展板、开展平安宣讲、发放宣传手册等形式进行,向学生们普及了反校园欺凌、反电信诈骗、反邪教等相关知识。活动中,工作人员宣讲讲解了相关的法律法规政策,耐心细致地为学生们答疑解惑,用发

(杜昊)

能仁乡开展《信访工作条例》集中宣传月活动

近日,能仁乡信访办组织乡志愿者,派出所民警、村综治专干利用农村逢集时机开展《信访工作条例》集中宣传月活动。

活动现场,工作人员通过悬挂条幅、设置《信访工作条例》知识问答咨询服务台、发放宣传资料等形式,向群众宣传《信访工作条例》的主要内容和重要意义。同时结合

(王玉)

范岗乡打好组合拳筑牢安全防线

今年以来,范岗乡坚持问题导向,打好组合拳,开展各类安全专项活动。

开展防灾减灾宣传。防灾减灾宣传周期间,播放“村村通”大喇叭2000余次,发放防灾减灾实用手册800份,悬挂主题宣传横幅7条、新设主题展板4块,宣传普及防灾减灾知识。开展应急演练疏散演练。今年以来,范岗乡坚持问题导向,打好组合拳,开展各类安全专项活动。

岗乡学校开展应急演练疏散演练。演练结束后,乡地震办工作人员现场讲解灾害自救、互救等知识,让同学们掌握危险中迅速逃生、自救的基本方法。开展安全隐患排查。乡、村、部门三级联动,深入排查企业、商超等25个重点场所,对发现的安全隐患列清单、建台账,要求相关单位限期整改并形成长效机制。

(沈明月)

强化“四个着力”做好助企纾困

本报讯 今年以来,面对新冠疫情的不利影响,定远县审计局积极响应地方党委、政府及上级审计机关的部署,强化“四个着力”全力做好助企纾困工作。

着力强化组织领导。该局成立“四送一服”工作领导小组,局主要负责同志任组长,分管负责同志任副组长,相关股室负责同志为成员,并明确专人作为联络员,深入开展“送新发展理念、送支持政策、送创新项目、送生产要素、服务实体经济”为主要内容的“四送一服”活动。

着力强化审计监督职能。对省级2022年纳入助企纾困资金管理的制造强省建设系列政策资金、省中小企业(民营经济)发展专项资金等5项以及中央财政安排直达市场主体的2项专项资金的使用情况进行专项审计,切实发挥了资金使用效益。

着力强化优化营商环境。该局对招

商引资落户的企业定期开展走访帮扶,协助解决企业在用工、用水、用电、用地、环评等方面存在的问题。为欣宝电器有限公司协助招工216名,协助二期项目租赁厂房0.7万平方米;为中创能源公司协助铺设自来水、临时用电、场区平整等工作;为金轩公司二期工程协调资金,保障了该公司二期施工正常进行。另外还协助诚尔盛新材料公司做好土地选址、环评等工作。

着力强化疫情防控。加强企业疫情防控监管,严格履行包保责任。针对疫情防控期间,企业外来人员、物流及车辆进入困难,影响企业正常生产经营的状况,该局与县疫情防控指挥部进行协调,在按指挥部规定的流程情况下,派出专人到高速公路口进行对接,开辟“绿色通道”,保证了企业生产经营平稳进行。

(刘一涵)